

# Hoy Discuten la Crisis Económica de El Salvador

Esta tarde se inaugura el V Congreso Salvadoreño de Economistas, cuyo tema principal será "La crisis económica de El Salvador. Su recuperación", que será discutido en una

forma técnica-científica, dicen sus organizadores.

Para ese fin se organizarán tres mesas de trabajo en las que en forma específica se discutirán y analizarán los siguientes

temas: a) "La interrelación de los factores económicos, sociales y políticos en la realidad salvadoreña"; b) "La crisis estructural de la economía salvadoreña"; y c) "Perspectivas de recuperación".

El Lic. Alexander Vásquez, del comité organizador, declara que se pretende obtener del congreso una serie de recomendaciones para las autoridades gubernamentales y todos los sectores que intervienen en el proceso económico del país, para que sean desarrolladas posteriormente.

A ese congreso han confirmado su asistencia técnicos de las Ciencias Económicas reconocidos internacionalmente, quienes desarrollarán en el transcurso del congreso conferencias magistrales.

Lo que les satisface, dicen, es que una considerable cantidad de economistas nacionales ha confirmado la presentación de ponencias con temas de interés nacional, por lo que invitaron a todos los gremios profesionales y públi-

—Favor pase a la página 37.

## Fijan Metas Crediticias para Rubros y Agencias

Para fijar metas crediticias por rubros y agencias, así como la identificación de proyectos de inversión específicos para 1985, el Banco de Fomento Agropecuario realiza un Taller de Trabajo.

Se desarrolla del 19 de octubre al 1.º de noviembre, por medio de la Gerencia de Planificación.

Se obtendrán informa-

ron, los lineamientos para el plan crediticio del banco para el año entrante.

La mecánica consiste en partir de un nivel base para obtener la información requerida y luego integrar 6 comisiones de trabajo interdisciplinarias, que se encargarán de delinear y proponer metas

—Favor pase a la página 37.

## Asamblea no Autorizará Aumento a la Gasolina

Las declaraciones del Ministro de Economía de que es la Asamblea la que va a decidir el aumento a la gasolina, son totalmente falsas, dice el Diputado de ARENA por Sonsonate, Dr. Jorge Alberto Zelada Robredo.

La solicitud que hay de parte de ese ministerio es de que se le autorice para poder regular los precios de los derivados del petróleo, es decir, para poder ellos poner los precios a su libre albedrío, cosa por la

que ARENA va a estar en contra de ese dictamen, por querer quitarle esas atribuciones a la Asamblea Legislativa.

En segundo lugar considero —dice— de acuerdo a las declaraciones del Dr. González Camacho que lei en EL DIARIO DE HOY, de que sólo los vehículos particulares van a sufrir ese aumento, y para mí este es un duro y bajo golpe a la empresa privada.

Veámoslo de esta manera: —Favor pase a la página 43.

## MOP Pide no Tirar los Desechos en Quebradas

Autoridades de Obras Públicas piden a la ciudadanía no tirar basura ni desechos en ríos, quebradas y desagües de aguas lluvias, para prevenir inundaciones futuras.

Agregar que no debe habituarse a lanzar ripio, basura, colchones viejos y cualquier tipo de desperdicios, tanto a ríos como a barrancas inmediatas o dentro de la capital.

Esta medida debe tomarse con la colaboración de la ciudadanía, para evi-

tar que en época de invierno se formen promontorios que impidan el paso del agua, provocando así los desbordes e inundaciones.

Los capitalinos deben tener en cuenta que la zona metropolitana de San Salvador, es virtualmente atravesada por cinco quebradas, siendo estas las de los ríos desagües Acelhuate, Garrobo, Tutunichapa, Urbina y el Arenal.

Respecto a la labor del —Favor pase a la página 55.



**VICTIMA.** (Santa Ana). El soldado Mario Antonio Batres Corvera ofendió su vida en choque con subversivos en el Cerro Verde.



**PREVENCIÓN A APICULTORES.** — Técnicos de Defensa Agropecuaria del MAG, han estado visitando diferentes lugares del país donde se produce miel. Ayer estuvieron en el Cantón El Algodón, Santa Rosa de Lima, La Unión, en donde visitaron al señor Fidel Antonio Larios, propietario de un colmenar, a quien le dejaron instrucciones de cómo tratar a la abeja africanizada en caso que se presente. Se han tenido informes que actualmente esa abeja está en Nicaragua.

## Crítica Situación de Empresas Textileras

A una crítica situación se enfrentan las fábricas dedicadas a la industria



**HABILITACION.** — Es muy posible la rehabilitación de los niños con el síndrome de Down, afirma la Sra. Gloria de Castillo, directora del Centro de Rehabilitación Down, ASAPAED.

textil que procesan el algodón para la fabricación de sus productos, debido al elevado precio que pagan por la fibra que es su principal materia prima.

Los textileros dicen que sus fábricas se encuentran en desventaja a las de otros países debido a que les toca pagar un precio por el algodón superior al del

mercado internacional, que actualmente oscila alrededor de los 63 dólares quintal, mientras las fábricas nacionales lo adquieren a la cooperativa algononera salvadoreña a 83 dólares quintal.

Al sufrir costos más altos, operan con pérdidas, lo que puede a muy corto —Favor pase a la página 43.

De La Unión:

## Escasez de Medicinas en el Centro de Salud

LA UNIÓN.— Notorio escasez de medicinas existe en el Centro de Salud de esta ciudad, que funciona desde 1951, atendiendo a la población urbana y rural.

Hay escasez de antibióticos, soluciones endovenosas y otros medicamentos. Casi siempre, después de pasar la consulta médica, el paciente la receta para que compre la medicina en las farmacias particulares.

Hay nueve médicos, de los cuales seis están de planta y tres en servicio social; se cuenta con 42 enfermeras entre graduadas

y auxiliares, la mayoría en servicio social.

A los pacientes les proporcionan asistencia médica y una parte de medicación, ya que el centro asistencial afronta escasez de ellos, dijeron.

Informaron que se atiende un promedio de 6 a 8 partos diarios y hacen cirugía obstétrica y ginecología.

También dan atención pediátrica, cuyo local fue remodelado, gracias a la ayuda económica que da la población. La mano de obra la

—Favor pase a la página 37.

## Día de Caficultura Celebra Hoy el ISIC

Hoy se celebra el Día de la Caficultura Nacional en el ISIC, con una conferencia sobre la Broca del Café, entrega de diplomas a los caficultores que han aportado valiosos cooperaciones a la institución, e inauguración de un invernadero.

Mediante el Decreto 413 fue designado el 22 de octubre como Día de la Caficultura, conciente de la importancia económica que representa para el país y porque en este mes es cuando se dan por iniciadas las actividades de recolección.

La conferencia sobre la broca, la dictará el ingeniero César A. Hananía, y —Favor pase a la página 54.

## Destrucción Inmisericorde de los Teléfonos Públicos

Una exagerada cantidad de teléfonos públicos han sido deteriorados por el mal intencionado uso que se hace de ellos, informa la Administración Nacional de Telecomunicaciones, ANTEL.

La destrucción inmisericorde de estos servicios, añade, es atribuida a elementos subversivos que colocan artefactos explosivos que deterioran un servicio tan necesario para la comunidad. También inciden algunos niños y estudiantes que golpean los aparatos, arruinando las partes delicadas de los mismos.

Las fuertes lluvias, que son un fenómeno natural, dicen, también vinieron a

causar desperfectos en lo que respecta tanto en los servicios telefónicos como telegráficos, lo cual es atendido inmediatamente por el equipo de mantenimiento, dentro del plan de reactivación de ANTEL.

Los teléfonos están sometidos a una constante y minuciosa revisión cada 24 ó 48 horas, informan, para que los usuarios no encuentren dificultades.

ANTEL hace un atento llamado a la ciudadanía salvadoreña, de manera especial a sus abonados y a los usuarios del servicio telefónico público, a fin de que se constituyan en guardianes de estos servi-

—Favor pase a la página 37.



**LOCALIZAR VEHICULOS.** — Con la revisión de vehículos automotores para poder matricular el próximo año, se facilita la localización de todos aquellos autos que han sido robados por extremistas o ladrones comunes y que aún circulan en San Salvador. En la mayoría de casos los ladrones se han llevado los documentos que exigen las autoridades de Tránsito, como es la Tarjeta de Circulación, y por ello no tienen problemas para conducir. Se espera que a cada persona se le exija documento legal de compra-venta del vehículo que llegue a revisión.